



În atenția stagiarii CECCAR,

Pentru că dorim să venim în sprijinul dvs. în vederea clarificării diverselor situații cu care vă confrunțați pe parcursul anilor de stagiu, pe lângă întâlnirile pe care le aveți programate pentru disciplinele din cadrul programei de stagiu, în data de **12 februarie 2024** am organizat o întâlnire la care au participat stagiarii și reprezentanții CECCAR.

În urma acestei întâlniri, CECCAR a analizat toate situațiile prezentate de stagiarii și a aprobat o serie de măsuri care au drept scop clarificarea și simplificarea unor aspecte.

În cele ce urmează, vă prezentăm principalele aspecte discutate în cadrul întâlnirii, precum și aspectele din domeniul stagiului care au fost simplificate astfel încât să vină în întâmpinarea cerințelor dvs.

I. Cu privire la participarea la întâlnirile de stagiu:

1. În completarea **posibilității de absentare la o întâlnire de stagiu** corespunzătoare fiecărei **arii de competență (discipline)**, stagiarii vor putea absentă, în mod exceptional, la un poll/test intermediar pentru fiecare întâlnire de stagiu (*cu precizarea că pentru fiecare întâlnire de stagiu avem 3 poll-uri/teste intermediare*).
2. Pentru ariile de competență care au programată 1 întâlnire pe an, stagiarii pot absentă la maxim o întâlnire, în cei trei ani de stagiu. În condițiile respectării acestei prevederi, stagiarii vor avea dreptul să participe pentru susținerea evaluărilor/ reevaluărilor semestriale.
3. Pentru stagiarii care au cel mult trei restanțe, precum și pentru cei aflați în anii suplimentari sau în curs de finalizare a stagiului, participarea la întâlnirile de stagiu aferente ariilor de competență nepromovate **este opțională**, doar în condițiile în care au participat la numărul de întâlniri de stagiu dintr-un an, pentru aria de competență respectivă.

În baza celor aprobate, participarea stagiarii pentru susținerea evaluărilor/reevaluărilor probelor nepromovate **nu mai este condiționată de reluarea întâlnirilor de stagiu corespunzătoare**.

De asemenea, este foarte important să se înțeleagă faptul că prin participarea la întâlnirile de stagiu au posibilitatea să aprofundeze programa aferentă ariei de competență și să își clarifice unele aspecte care îi vor ajuta să susțină și să promoveze.

II. Cu privire la regulile de încadrare în anii suplimentari de stagiu:

În prezent, stagiarii care au mai mult de trei restanțe sunt încadrați în an suplimentar, **cu posibilitatea recunoașterii probelor promovate**. De asemenea, un stagiar se poate înscrie în același an suplimentar de stagiu de maxim 3 ori.

Începând cu anul 2024, pe parcursul anilor suplimentari **stagiarii li se vor recunoaște probele promovate în anii de stagiu, având obligația să susțină doar probele restante**. De asemenea,

după cum a fost menționat anterior, în timpul anilor suplimentari de stagiu, participarea la întâlnirile de stagiu este opțională.

În situația în care stagiarul nu reușește să finalizeze anul/anii suplimentar/ de stagiu în condițiile stabilite, va avea obligația reînscriserii în anul de stagiu pe care nu a reușit să îl promoveze.

III. Cu privire la disciplina Business English Communication

Începând cu anul 2024, ariile de competență pe care stagiarii le parcurg, în timpul stagiului se vor completa cu disciplina *Business English Communication* care, momentan va fi studiată în semestrul II de stagiarii aflați în anul II de stagiu.

Pentru anul 2024, disciplina are un caracter opțional, nu se adresează stagiarilor din ani suplimentari și nu implică susținerea unui examen semestrial.

În situația în care sunt stagiari din anul III de stagiu care doresc parcurgerea acestei discipline vor avea această posibilitate.

Stagiarii din anul I vor avea posibilitatea să parcurgă această disciplină în anul II de stagiu.

Având în vedere că este o disciplină aferentă semestrului II, vom reveni cu mai multe detalii privind modul de organizare și derulare în perioada următoare.

IV. Cu privire la manualele de stagiu, disponibile online

În prezent, manualele de stagiu sunt disponibile doar în format online. În baza achitării cotizației de stagiu, stagiarii vor primi acces la pachetul de publicații.

Stagiarii din anul I vor primi prin intermediul filialelor de stagiu datele de conectare, iar stagiarii care au primit în cursul anului trecut acces la manualele de stagiu vor avea în continuare acces și în cursul anului 2024, în baza credențialelor alocate, cu condiția achitării cotizației de stagiu.

V. Cu privire la susținerea probelor scrise și practice pentru ariile de competență Contabilitate și raportare financiară, Drept și TIC

În prezent, pentru a putea fi acoperită întreaga materie, un număr de trei arii de competență se studiază pe parcursul a două semestre. Având în vedere că sunt stagiari care nu au promovat în anii anteriori probele aferente acestor discipline, în cele ce urmează dorim să clarificăm modul în care stagiarii pot să susțină evaluările:

1. Disciplina Drept:

Se studiază în anul I, semestrul II, în cadrul disciplinei *Elemente de drept și dreptul afacerilor* și în anul II, semestrul I în cadrul disciplinei *Dreptul societar și dreptul muncii*.

Stagiarii care au restanțe la proba scrisă și/sau practică aferentă disciplinei **Drept** (din anii anteriori, până să se împartă disciplina) **vor avea posibilitatea susținerii probei scrise/practice atât în semestrul I cât și în semestrul II 2024**, odată cu evaluarea și reevaluarea semestriale.

2. Disciplina TIC:

Se studiază în anul I, semestrul I, în cadrul disciplinei TIC I și în anul II, semestrul II în cadrul disciplinei TIC II.

Stagiarii care au restanțe la proba scrisă și/sau practică aferentă disciplinei **TIC** (din anii anteriori, până să se împartă disciplina) **vor avea posibilitatea susținerii probei**

scrise/practice în semestrul I, atât în semestrul I cât și în semestrul II 2024, odată cu evaluarea și reevaluarea semestrială.

3. **Disciplina Contabilitate și raportare financiară:**

Se studiază în anul I, semestrul I, în cadrul disciplinei *Contabilitate financiară* și în anul I, semestrul II în cadrul disciplinei *Contabilitate și raportare integrată*.

Stagiarii care au restanțe la proba scrisă și/sau practică aferentă disciplinei *Contabilitate și raportare financiară* (din anii anteriori, până să se împartă disciplina) **vor avea posibilitatea susținerii probei scrise/practice atât în semestrul I cât și în semestrul II 2024**, odată cu evaluarea și reevaluarea semestriale corespunzătoare semestrul II.

Comparativ cu anul 2023, pentru proba scrisă a ariei de competență *Contabilitate și raportare financiară* stagiarii nu vor mai avea de susținut 2 probe scrise din *Contabilitate financiară* și *Contabilitate și raportare integrată*, ci doar o singură probă scrisă, în perioada iunie - iulie 2024, odată cu evaluarea și/sau reevaluarea aferente semestrului II.

Pentru situațiile menționate la pct. 1 – 3:

- cerințele caietelor de practică vor fi transmise stagiarii care se regăsesc în aceste situații în perioada imediat următoare;
- susținerea probelor nu este condiționată de participarea la întâlnirile de stagiou. **Cu toate acestea, noi încurajăm participarea la întâlnirile de stagiou datorită faptului că este un bun prilej ca stagiarii să-și clarifice unele aspecte, să intre în posesia suporturilor de curs, precum și a caietului de practică ale cărui cerințe se actualizează anual.**

IV. Organizarea unei sesiuni extraordinare de reevaluare pentru stagiarii care se află în curs de finalizare a stagiului pentru a le oferi oportunitatea de înscriere la sesiunile examenului de aptitudini care se vor organiza în martie 2024 și mai 2024:

Pentru a veni în sprijinul stagiarii care se află în curs de finalizare a stagiului, respectiv au restanțe la cel mult trei arii de competență, CECCAR oferă posibilitatea stagiarii de a susține în perioada **23 – 28 februarie 2024** probele restante, în cadrul unei sesiuni de reevaluare.

Astfel, stagiarii care vor susține și promova probele restante vor avea oportunitatea de a se înscrie la sesiunile examenului de aptitudini pe care CECCAR le organizează în perioada **21 – 29 martie 2024 și 16 – 18 mai 2024**.

Pentru pregătirea examenului de aptitudini care se organizează în perioada 21 – 29 martie 2024, CECCAR asigură candidaților care depun dosarul de înscriere **un program gratuit de pregătire intensivă**.

În speranța că informațiile detaliate mai sus clarifică o parte din neclaritățile dvs., dorim să vă asigurăm de sprijinul CECCAR în parcursul dvs. profesional.

CECCAR
Direcția Educație și Echivalare Calificări